

吉木萨尔开出全州首张“反诈罚单”

平安昌吉

本报讯 记者廖冬云报道:2月8日,吉木萨尔县公安局依法分别给予吉木萨尔县居民木某和地某处罚款5000元,行政拘留10日的处罚。这是吉木萨尔县公安局依据2022年12月1日施行的《中华人民共和国反电信网络诈骗法》相关规定开出的全州首张“反诈罚单”。

2022年12月底,吉木萨尔县公安局反诈中心通过日常监测,发现辖区居民木某银行卡有涉案情况,民警立即对其名下的所有银行卡及资金流水开展分析研判,发

现木某在12月期间,连续在吉木萨尔县辖区和乌鲁木齐市办理7张银行卡,资金流水存在快进快出的情况,民警迅速将木某抓获。经审讯,木某交代自己和同伙地某在他人介绍下,共办理14张银行卡,2023年1月4日,两人从乌鲁木齐市乘坐火车前往河南省某市参与“跑分”的违法行为。

经查,木某和地某明知对方的转账资金来源不正,两人还将自己名下的14张银行卡交给他人使用,对方使用两人的银行卡操作转入多笔被诈骗的涉案资金,两人又到银行利用ATM机将非法涉案资金取现交予对方,事后木某从中非法获利4900元,地某非法获利4500元。

法条链接>>>

《中华人民共和国反电信网络诈骗法》第三十一条:任何单位和个人不得非法买卖、出租、出借电话卡、物联网卡、电信线路、短信端口、银行账户、支付账户、互联网账号等,不得提供实名核验帮助;不得假冒他人身份或者虚构代理关系开立上述卡、账户、账号等。第四十四条:违反本法第三十一条第一款规定的,没收违法所得,由公安机关处违法所得一倍以上十倍以下罚款,没有违法所得或者违法所得不足二万元的,处二十万元以下罚款;情节严重的,并处十五日以下拘留。

夫妻吵架闹离婚 法官调解终和好

本报讯 通讯员古丽娜报道:近日,木垒县人民法院通过背对背沟通,面对面调解的方式,成功调解一起离婚纠纷案件,双方当事人最终和好,避免了“小矛盾”引发“大纠纷”。

王某与迪某于2020年相识相恋,并于同年6月登记结婚,婚后育有一个儿子,因婚前双方缺乏了解,感情基础薄弱。婚后又缺乏沟通,加之生活琐事彼此积怨,导致家庭矛盾不断升级,最终王某到法院起诉离婚。

承办法官了解案情后,仔细查阅了案卷,根据多年的办案经验,采取分别谈话的方法与双方当事人进行沟通,在交谈中了解到,王某和迪某存在一时冲动的情况,认为当事人感情并未彻底破裂。调解过程中,承办法官发现,双方当事人虽然情绪激动,但仍存在夫妻感情,且并无原则性过错,家庭矛盾愈演愈烈主要是沟通方式不当造成的。法官便晓之以理、动之以情,耐心疏导、把控节奏,当事人在法官用心营造的氛围中终于敞开心扉,诉说缘由,舒缓了压力,释放了情绪。法官趁热打铁,从孩子成长、夫妻感情、家庭经营及法律关系等方面说法说理,引导双方换位思考,互相体谅。经过一番耐心调解,双方都有所动容,愿意继续婚姻生活,最终共同在调解和好的笔录上签了字。

木垒县人民法院在处理婚姻家庭、邻里矛盾纠纷案件中始终坚持“调解优先、调判结合”的工作原则,积极参与基层社会综合治理,多元化化解矛盾纠纷,努力做到案结事了人和,切实从群众角度出发,以群众利益为先,取得了良好的社会效果和法律效果。

昌吉市公安局开展网络安全进校园宣传活动

本报讯 记者廖冬云、通讯员于梅报道:为进一步增强师生的网络安全意识,提高网络安全防范能力,2月13日,开学第一天,昌吉市公安局网络安全保卫大队民警走进昌吉市第十小学,给五年级师生带来了一节别开生面的网络安全法治课。

民警毕涛根据小学生的年龄特点,通过视频、图片等形式,围绕如何安全健康上网、如何遵守网络文明及了解基本的网络诈骗等内容展开宣讲。随后,他又以快问快答的方式,与同学们互动,引导青少年树立安全健康的用网观念。

五年级(8)班的学生谢振尧表示,听了这堂网络安全课受益匪浅,认识到网络是把双刃剑,给大家生活提供便利的同时,也存在各种隐患,一定要学会在虚拟网络世界中保护自己。

开学第一天,昌吉市公安局民警为学生们送去网络安全第一课,营造了绿色、安全、清朗、健康的校园网络环境。下一步,昌吉市公安局将持续加大对青少年的法治安全政策及知识的宣传力度,广泛开展各类青少年喜闻乐见、形式多样的普法系列主题教育活动,增强青少年的法治观念和和法律意识,营造守法、懂法、用法



2月13日,昌吉市公安局网络安全保卫大队民警毕涛给五年级师生宣讲网络安全法治课。
本报记者 廖冬云 摄

列主题教育活动,增强青少年的法治观念和和法律意识,营造守法、懂法、用法

法治文化氛围,为青少年的健康成长保驾护航。

徐亮:农民工安“薪”我就放心

石榴云/新疆法制报记者 赵书城

2月7日,看到农民工杨师傅发来的工资收入信息,准东经济技术开发区人力资源和社会保障局劳动保障监察大队(以下简称:准东劳动保障监察大队)监察员徐亮长吁一口气。

杨师傅和24位工友拿到了工资,这场耗时10余天的欠薪纠纷终于落下帷幕。

2月10日,接受记者采访时,电话那头的徐亮回忆起调解过程。

1月28日,杨师傅打来电话,言辞急切,说他们班组顺利完成设备安装工作,但工资明细迟迟未审批,15万元工资没了着落。

准东经济技术开发区在建工程多、外来务工人员多,分包商核算工资明细不及时、不清楚,或农民工薪资标准存在争议等,很容易引发纠纷。

轻声安慰之后,徐亮挂断电话,立即赶到现场。

“我们在便民联系卡上看到你的联系方式。”一见面,快言快语的杨师傅说。

徐亮知道,这是由准东劳动保障监察大

队自制并张贴在各建筑工地入口、宿舍、食堂等场所的2500余份“劳动保障监察便民联系卡”发挥的作用。

简单寒暄后,杨师傅和工友向徐亮说明情况:工资明细已提前上报,但财务人员对他们的工作时长有疑问,迟迟未审核。工人们为此一筹莫展。杨师傅握着徐亮的手说:“现在你就是我们的依靠。”

谈及此处,电话里徐亮的声音有些哽咽,他对记者说:“那种希冀的眼神直击内心,我内心承诺,要用更热情更高效的服务来回这份期盼。”

协调工作迅速展开。围绕双方的纠纷点,徐亮调取了人脸识别考勤系统打卡记录,工人上班时长一目了然。随后,依据劳动合同,徐亮组织双方核对工资明细。2月7日,经协调,15万元薪资经自治区工程建设领域农民工工资专用账户陆续下发。

“确保农民工合法劳动报酬权益是劳动争议调解工作的最终目的。因此,从错综复杂的纠纷中找到调解难点,靶向发力,

才是为企业分忧、为工人解愁的良策。”徐亮说。

但并不是所有的劳资纠纷都适用调解。2022年10月,分包商王某拖欠工人薪资后拒绝配合调查,还失联了,造成131名农民工的445万元工资无法发放。了解情况后,徐亮按照《保障农民工工资支付条例》相关规定,第一时间责令总承包单位清偿农民工薪资,王某则被列入“准东经济技术开发区施工单位及个人劳动保障守法诚信黑名单”,对其在工程招标、工人招录等方面予以限制。

“法治是劳动监察工作的重要保障。”徐亮说。近年来,我区劳动保障监察部门依托新疆农民工工资支付监控预警平台,对工程建设领域劳动用工和工资发放进行全流程监管,强化失信联合惩戒措施,实现“一处违法、处处受限”的工作局面。

情理兼顾,法治护航。工作5年来,徐亮依法追薪1.3亿元,惠及农民工1.1万余人。“农民工安‘薪’,我就放心。”徐亮的愿望,朴素又坚定。

野猪下山偷食

民警两次驱离

本报讯 通讯员左昌梅报道:2月6日,呼图壁县公安局雀尔沟派出所接到辖区牧民报警称,有野猪闯进院子偷吃苞米。

接到报警后,民警前往该牧民家中,远远看到一头小牛犊般大小的野猪。民警推测,可能因山上积雪较厚,野猪无法觅食,才下山闯入牧民家。由于野猪具有较强的攻击性,为防止其伤人,民警设法将野猪驱离。可次日,野猪又来了,民警好不容易才将其赶走。

近年来,呼图壁县公安局持续开展野生动物保护普法宣传,不断增强辖区群众保护生态环境、保护野生动物的意识。

警方提示,野猪属于“三有”保护动物,是受国家保护的、有益的、有重要经济科学研究价值的野生动物,群众如果遇到,千万不要激怒它,尽量远离并立刻报警,以确保自身安全。